
Ata da Terceira Reunião Extraordinária da Câmara Municipal de Passa Vinte; dia trinta e um
do mês de Maio de 2021, sito à Rua da Liberdade, n.º155, Centro; às 19 horas, com a
presença dos seguintes Vereadores: Presidente Magno Faisther de Souza, Polyana dos
Santos Aguiar Rezende, Rodrigo Lopes Nardeli, Rafael de Oliveira, Rodrigo Oliveira
Aguiar, João Alessandro de Carvalho, Jordano Marques de Oliveira, Jonathan Luís Borges
de Oliveira e Edson do Nascimento. Pedindo a proteção Divina o Senhor Presidente Magno
Faisther deu iniciou à reunião com a seguinte pauta: Projeto de Lei N.º 13/2021- “concede
isenção em caráter geral sobre: IPTU (imposto predial e territorial urbano); taxa de coleta de
lixo; taxa de conservação de vias e logradouros públicos; taxa de conservação e manutenção
da rede de esgoto; como medida de enfrentamento social e econômico à pandemia do
COVID-19 e dá outras providências. Projeto de Lei N.º 14/2021-institui o plano municipal
de saneamento básico, instrumento da política municipal de saneamento básico e dá outras
providências. Projeto de Lei N.º 15/2021- autoriza a abertura de crédito adicional
suplementar no valor de R$ 114.900,00 ( cento e quatorze mil e novecentos reais) e dá
outras providências. Projeto de Lei N.º 16/2021- inclui ação e altera programa do PPA, LDO
e LOA e abre crédito adicional especial.Projeto de Lei N.º17/2021- autoriza o Poder
Executivo municipal a adquirir bem imóvel através de desapropriação amigável e/ou judicial
e dá outras providências.Projeto de Lei N.º 18/2021-autoriza o Poder Executivo Municipal a
adquirir bem imóvel através de desapropriação amigável e/ou judicial e dá outras
providências. Projeto de Lei N.º 19/2021- autoriza concessão de uso de bem imóvel para
YUVATI Consultorias EIRELI, e dá outras providências. Projeto de Lei N.º 20/2021-
autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos
mil reais) e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 21/2021- inclui ação e altera programa
do PPA, LDO e LOA e abre crédito adicional especial. Projeto de Lei N.º 22/2021- autoriza
a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 400,000,00 (quatrocentos mil
reais) e dá outras providências. Prosseguindo, o Senhor Presidente conversou com os
colegas vereadores e em consenso com o plenário decidiram em fazer a retirada de alguns
projetos que estariam em pauta e deixou para próxima reunião, os seguintes Projetos:
Projeto de Lei N.º13/2021, Projeto de Lei N.º14/2021, Projeto de Lei N.º15/2021, Projeto de
Lei N.º20/2021 e Projeto de Lei N.º22/2021. Continuando, o Senhor Presidente comunicou
aos vereadores que iria apresentar alguns Requerimentos de Urgência, assinado pelos
vereadores Edson, Rodrigo Aguiar, Rodrigo Nardeli, Rafael e João Alessandro. Então o
Senhor Presidente apresentou o Requerimento de Urgência que ressaltou que os Vereadores
que este subscrevem vêm requerer a Vossa Excelência, ouvido o plenário, nos termos do
artigo 144 do Regimento Interno desta Casa, que seja colocado em REGIME DE
URGÊNCIA do  Projeto de Lei no 18/2021, que “autoriza o Poder Executivo Municipal a
adquirir bem imóvel através de desapropriação amigável e ou judicial e dá outras
providências”. Em assim ocorrendo, requer que o projeto de lei seja colocado em única
discussão e votação na presente reunião ordinária do dia 02 de junho de 2021, nos termos do
artigo 175, inciso II, do Regimento Interno da Câmara. Justifica-se o presente pedido por se
tratar de um projeto de lei de grande importância, que envolve a autorização para adquirir
bem imóvel através de desapropriação amigável ou judicial. A proposição trata de uma
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desapropriação para abertura, conservação e melhoramento de vias ou logradouros públicos,
execução de planos de urbanização, parcelamento do solo, com ou sem edificação, para sua
melhor utilização econômica, higiênica ou estética, a construção ou ampliação de distritos
industriais, a preservação e conservação dos monumentos históricos e artísticos, isolados ou
integrados em conjuntos urbanos ou rurais, bem como as medidas necessárias a manter-lhe e
realçar-lhe os aspectos mais rurais, bem como medidas necessárias a manter-lhes e
realçar-lhes os aspectos mais valiosos ou características e, ainda, a proteção de paisagens e
locais particularmente dotados pela natureza e a construção de edifícios públicos,
monumentos comemorativos e cemitérios. Sendo assim o Senhor Presidente colocou em
discussão. O vereador Jonathan pediu à palavra e ressaltou que antes de falar sobre os
projetos, ressaltou sobre a presença do senhor ilustríssimo senhor Prefeito Lucas
Nascimento que este presente na Casa no mesmo dia só que mais cedo, para uma reunião
com sua bancada no plenário da Casa, então ressaltou deixando claro que o senhor Prefeito
pode vir a Casa, mas venha quando estiver completo com todos os vereadores presentes,
para assim respeitar a separação de poderes. Continuando, ressaltou ao Senhor Presidente
que seria contra o Requerimento de Urgência, porque uma desapropriação é uma situação
que deveria ser estudada, onde ressaltaram que recebeu o parecer técnico da Assessoria
Jurídica da Câmara no dia, exatamente as 18: 40 da tarde, então não teria condição de votar
o projeto, mas ressaltou que seus direitos de voto parlamentar de teriam um aparo técnico
legal, que desta forma foram violados, então ressaltou ao senhor Presidente que se o plenário
decidir votar, no dia seguinte vai mandar um mandato de segurança na comarca de Aiuruoca
contra o ato do Presidente, deixando claro que não tem a intenção de ameaçar nenhum voto
dos colegas vereadores, onde respeita a opinião, mas apenas resguardou que teria o direito
de analisar com calma, então pediu ao senhor Presidente que evite tomar essa medida e
deixe para próxima reunião. O Senhor Presidente Magno com a palavra, ressaltou que tinha
acabado de colocar em discussão no plenário, porque queria escutar a voz de todos os
vereadores, ressaltou que não é um ditador, onde o Vereador Jonathan sabe disso, que
sempre procurou o diálogo, então estaria colocando em votação no plenário, porque o
mesmo é soberano, então o que a maioria decidir será decidido. Ressaltou que não estaria
colocando em pauta aquilo que quer e sim estaria colocando aquilo que o plenário decidir,
sabe que o que o plenário decidir vai ser melhor para a população independente se o mesmo
teve tempo de ver parecer técnico ou não. Então ressaltou que todos estão na Casa para
trabalhar pra população e não para trabalhar para partido, para cor, e nem para bandeiras, e
sim para trabalhar para população, por isso colocou em discussão e logo depois em votação
o Requerimento de Urgência, respeitando o Regimento Interno da Casa. O vereador
Jonathan pediu a palavra para ressaltar ao Senhor Presidente que não chamou de ditador,
mas sim que vai procurar seu direito de voto parlamentar, onde sabe que o plenário é
soberano, só que todos os cidadãos brasileiros tem que respeitar a Lei. Continuando, o
Vereador Jordano pediu a palavra para ressaltar sobre o requerimento de urgência onde foi
contra, mas ressaltou que o Projeto é importante, porque o Município precisa, mas tinha que
ser estudado, onde não tem necessidade de ser colocado em votação na correria sendo que a
obra não será feita tão rápido, então ressaltou que poderia deixar para próxima reunião. O
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Vereador Rodrigo Aguiar com a palavra ressaltou que seu voto é favorável ao requerimento
de urgência, por ser Presidente da Comissão de Legislação, Justiça e Redação também havia
recebido o parecer jurídico no dia, onde ressaltou que teria estudando todos os projetos e
também compareceu quase todos os dias na Câmara. A Vereadora Polyana com a palavra
ressaltou que não é a favor do requerimento, mas não seria contra o projeto, ressaltou que
precisam estudar o projeto com calma, sendo que as casas populares é um direito de todos,
mas precisam ter muita atenção, porque gostaria muito que a desapropriação fosse amigável
com o proprietário do terreno, então ressaltou que fique para próxima reunião que talvez
possa repara os dados que o Jurídico da Casa Dr. Adailton pediu, para poder fazer a
correção.O Vereador Rodrigo Nardeli com a palavra ressaltou que foi a favor do
requerimento de urgência, onde será um bem muito grande para a cidade. O vereador Rafael
com a palavra ressaltou que é contra o requerimento, porque seria um projeto que deveria ser
analisado e estudado, mas ressaltou que não seria contra o projeto e sim a favor, porque vai
ajudar bastante o Município, mas poderia deixar para próxima reunião. O Vereador João
Alessandro com a palavra ressaltou que foi a favor do requerimento de urgência, onde vai
ser um ganho muito grande para a população, ressaltou que torce muito para que seja
revisado, onde já teria conversado com o Executivo para que seja feita de forma amigável,
então ressaltou que é a favor sim, mas na forma amigável. O Vereador Edson com a palavra
ressaltou que foi a favor do requerimento, porque não podia esperar mais porque a
população estaria clamando sobre o projeto e ressaltou que estaria com o parecer da
comissão favorável. Continuando, respondeu ao vereador Jonathan que o Prefeito Lucas
Nascimento esteve na Casa sim, mas foi de última hora, porque o mesmo pediu para que
comparecessem na Casa para discutir um pouco mais sobre o projeto. O Senhor Presidente
continuando, colocou em votação o Requerimento de Urgência do Projeto de Lei 18/2021,
onde teria ficado empatado, por 4 (quatro) votos a favor pelos seguintes vereadores: Rodrigo
Nardeli, Rodrigo Aguiar, Edson e João Alessandro e 4 (quatro) votos contra pelos os
Vereadores: Jonathan, Jordano, Polyana e Rafael. Sendo assim o Senhor Presidente Magno
teve que desempatar, votando contra o requerimento de urgência e deixando para próxima
reunião do dia 31 de Maio de 2021 para ser discutido e votado, mas deixou claro que a Casa
sempre foi democrática e por isso teve o debate entre os vereadores, para que seja colocado
aquilo que a maioria pensa para o melhor do Município, onde esclareceu que o Prefeito
esteve presente mais cedo na Casa, onde conversou com alguns vereadores de forma
informal, sendo assim o Senhor Presidente ressaltou que não teria discriminação de a ou b,
mas deixou claro ao público presente que estaria sendo votado apenas um requerimento de
urgência e não o projeto. Continuando o Senhor Presidente apresentou o Requerimento de
Urgência do Projeto de Lei n.º16/2021 e do Projeto de Lei n.º 21/2021 que conta que os
Vereadores que este subscreve vêm requerer a Vossa Excelência, ouvido o plenário, nos
termos do artigo 144 do Regimento Interno desta Casa, que seja colocado em REGIME DE
URGÊNCIA os Projetos de Lei no 16/2021 e 21/2021, que inclui ação e altera programa do
PPA, LDO e LOA e abre crédito adicional especial. Em assim ocorrendo, requer que os
projetos de lei sejam colocados em única discussão e votação na presente reunião
extraordinária do dia 31 de maio de 2021, nos termos do artigo 175, inciso II, do Regimento
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Interno da Câmara. Justifica-se o presente pedido por se tratar de projetos de lei de grande
importância, porque vai incluir ação e altera programa do PPA, LDO e LOA e abre crédito
adicional especial. Sendo assinado pelos seguintes Vereadores: Edson, João Alessandro,
Rodrigo Aguiar e Rodrigo Nardeli, sendo assim colocaram em discussão e votação, sendo
aprovado por unanimidade. Também o Senhor Presidente apresentou mais um Requerimento
de Urgência onde constou que os Vereadores que este subscreve vêm requerer a Vossa
Excelência, ouvido o plenário, nos termos do artigo 144 do Regimento Interno desta Casa,
que seja colocado em REGIME DE URGÊNCIA o projeto de lei no 19/2021, que “autoriza
concessão de uso de bem imóvel para Yuvati Consultoria em Gestão Empresarial EIRELI e
dá outras providências”. Em assim ocorrendo, requer que o projeto de lei seja colocado em
única discussão e votação na presente reunião extraordinária do dia 31 de maio de 2021, nos
termos do artigo 175, inciso II, do Regimento Interno da Câmara. Justifica-se o presente
pedido por se tratar de um projeto de lei de grande importância, que envolve a autorização
para instalação de indústria com geração de tributos e razoável número de empregos, sendo
que a concretização do empreendimento depende da agilidade do Município nos seus
procedimentos legislativos e administrativos, a fim de se adequar ao cronograma de
implantação da empresa em curto prazo. Continuando, o Vereador Jonathan pediu a palavra
onde perguntou ao vereador Rodrigo Aguiar se a resposta do oficio que foi enviado para
prefeitura pela comissão de Legislação, Justiça e Redação, para ser feito as mudanças se já
havia chegado. O vereador Rodrigo Aguiar com a palavra respondeu ao Vereador Jonathan
que não havia chegado. O Vereador Jonathan novamente pediu a palavra e ressaltou que
seria contra, porque a informação ainda não tinha chegado. Dando continuidade, o Senhor
Presidente colocou em votação o requerimento de urgência do Projeto de Lei N.º 19/2021,
onde foi aprovado por 7 (sete) votos pelos seguintes vereadores: Jordano, Rodrigo Aguiar,
Rodrigo Nardeli, Edson, Polyana, Rafael e João Alessandro e 1 (um) contra pelo Vereador
Jonathan. Sendo assim o Senhor Presidente comunicou que ficaram os seguintes Projetos
para ser votado e discutido no dia, o Projeto de Lei N.º 16/2021, Projeto de Lei N.º 19/2021
e Projeto de Lei N.º 21/2021. Dando continuidade aos trabalhos, o Senhor Presidente
colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 16/2021, passando a palavra ao Vereador Edson,
onde ressaltou que o projeto seria importante, porque vai gerar renda ao Município, onde a
cidade de Passa Vinte é carente de emprego, quanto mais rápido o projeto for aprovado, mas
rápido será iniciada a obra. O Vereador João Alessandro com a palavra ressaltou que o
projeto será um incentivo muito grande, para atrair empresas para se instalar e assim gerar
emprego à população. O Vereador Rafael com a palavra apenas ressaltou que o dinheiro vai
ser bem agregado. O Vereador Rodrigo Nardeli com a palavra ressaltou que o Município é
carente na parte de emprego, para gerar e satisfazer a população será muito importante. A
Vereadora Polyana com a palavra ressaltou que a maior necessidade da Cidade é o emprego,
porque o que mais gera emprego é a Prefeitura, então com a instalação de uma empresa vai
desafogar e oferece novas oportunidades para a população. O Vereador Rodrigo Aguiar com
a palavra ressaltou que com a abertura do crédito, vão poder estar arrumando o galpão para
ser um atrativo para as empresas, onde já tem algumas interessadas, por isso se já estiver um
local apropriado será muito importante. O Vereador Jordano com a palavra ressaltou que é

4



um projeto importante para o Município, onde espera que aconteça. O Vereador Jonathan
com a palavra ressaltou que o projeto é de suma importância, onde será a reforma do parque
industrial onde ficará mais plausível para as empresas vierem se instalar. Também ressaltou
que concordou com as palavras do vereador Jordano, na questão que espera que aconteça,
porque já havia aprovado na Casa, como por exemplo, a instalação do Banco do Brasil e
entre outros que ainda não havia chegado, mas espera que chegue. Continuando, o Senhor
Presidente passou a palavra ao vereador João Alessandro, Presidente da Comissão de
Finanças e Orçamentos e Tomadas de Contas, que apresentou o parecer favorável.
Continuando, a Comissão de Legislação, Justiça e Redação apresentou parecer favorável.
Após a leitura, os Pareceres foram discutidos e posteriormente aprovados. Dando
continuidade, o Senhor Presidente colocou o Projeto de Lei n.º16/2021 em votação e o
mesmo foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o Senhor Presidente colocou em
discussão o Projeto de Lei N.º 19/2021, os vereadores Jordano, Rodrigo Nardeli, Rodrigo
Aguiar, Rafael, Edson João Alessandro e a Vereadora Polyana ressaltaram que o Projeto será
muito importante para o Município, onde vai gerar bastante emprego para população. O
Vereador Jonathan com a palavra ressaltou, que votaria contra, porque foi feito um pedido de
informação, porque a empresa YUVAT seria representante de outra empresa, onde o Parecer
Jurídico da Câmara estaria pedindo algumas informações a respeito dessa situação e que não
se sentiu confortável em votar favorável ao projeto sem as devidas informações, mas
ressaltou que toda medida geradora de empregos é importante. Continuando, o Senhor
Presidente passou a palavra ao vereador Rodrigo Aguiar, Presidente da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação, que apresentou o parecer favorável. Continuando, a
Comissão de Finanças e Orçamentos e Tomadas de Contas apresentou parecer favorável
acompanhando o parecer da Comissão de Legislação. Após a leitura, os Pareceres e o
Projeto de Lei N.º19/2021 foram discutidos e posteriormente aprovados por 7 (sete) votos
pelos seguintes vereadores Edson, João Alessandro,Rafael, Rodrigo Nardeli, Polyana,
Rodrigo Aguiar e Jordano e 1 (um) contra Vereador Jonathan. Dando continuidade, o Senhor
Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 21/2021. O Vereador Jonathan pediu a
palavra e ressaltou que seria contra ao projeto, mas ressaltou que todos os créditos
suplementares que foram propostos pelo poder Executivo que chegou a Casa, sempre
votaram favoráveis, mas no dia sentiria mais confortável de votar este projeto se estivesse
acesso aos projetos arquitetônicos de engenharia que é planejada pelo poder Executivo, com
isso ressaltou que não estaria recriminando ninguém por votar favorável, então ressaltou que
seria apenas uma opinião personalista pessoal, que suas falas não recriminam nenhuma
oposição, onde na Casa é um lugar de debate que cada um tem uma idéia e sempre respeitou.
O Vereador Jordano pediu a palavra para ressaltar que é contra o projeto, porque o projeto é
desnecessário sendo que teria outra área feita e concluída. Prosseguindo, o Senhor
Presidente passou a palavra ao vereador Rodrigo Aguiar, Presidente da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação, que apresentou o parecer favorável. Continuando, a
Comissão de Finanças e Orçamentos e Tomadas de Contas apresentou parecer favorável
parecer da Comissão de Legislação. Após a leitura, os Pareceres e o Projeto de Lei
N.º21/2021 foram discutidos e posteriormente aprovados por 6 (seis) votos pelos vereadores
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Edson, João Alessandro,Rafael, Rodrigo Nardeli, Polyana, Rodrigo Aguiar e 2 (dois) contra
os Vereadores Jonathan e Jordano. Dando continuidade aos trabalhos, o Senhor Presidente
liberou a palavra aberta para os Vereadores, o Vereador Rodrigo Aguiar pediu a palavra para
ressaltar ao vereador Jonathan que não tem nada contra o Vereador, mas pediu por gentileza
em relação aos vídeos que posta na rede social, onde estaria certo, mas pediu ao vereador
que a parte que cita o nome dele que seja retirado, porque não estaria dando o direito de
resposta, aos vídeos e nem à população. O Vereador Jonathan com a palavra ressaltou ao
senhor Vereador Rodrigo Aguiar, que nenhum momento o ofendeu em nada no que havia
falado, apenas havia citado, mas que iria retirar o vídeo. O Vereador Jordano com a palavra
ressaltou sobre a reunião com o Senhor Prefeito Lucas Nascimento que havia sido realizada
mais cedo na Casa, onde ressaltou que todos poderiam ter sido convocados, onde sempre
falou que tanto o Legislativo e Executivo tem que trabalhar lado a lado, independente de
partido ou não, porque todos os vereadores estariam na Casa para trabalhar para o povo, que
se teve uma reunião antes deveriam todos ficar sabendo. O Senhor Presidente com a palavra
ressaltou ao colega vereador Jordano, onde deixou claro que o plenário é um setor publico,
tanto quanto as associações de produtores rurais podem fazer reunião, associação de bairro,
não somente vereadores que tem que fazer reunião no plenário. Ressaltou novamente aos
nobres vereadores Jordano e Jonathan que a reunião foi informal. Sendo assim o Senhor
Presidente perguntou ao vereador Jordano se já foi na prefeitura procurar o prefeito neste
mandato, sendo que o vereador sempre prega pelo diálogo. O Vereador Jordano com a
palavra respondeu ao senhor Presidente, que neste mandato ainda não, mas que nos anos
passados sim, mas o a situação não teria sido essa e sim por não ter convidado o mesmo e o
vereador Jonathan para a reunião informal, que tinha acontecido horas antes da reunião.
Continuando, o Senhor Presidente passou a palavra à Vereadora Polyana, que ressaltou sobre
o Projeto de Lei N.º17/2021, onde ressaltou que no local existe dois terrenos um o
proprietário quer vender e a prefeitura quer comprar, onde a outra situação ainda está em
negociação, onde ressaltou que espera que a Prefeitura consiga fazer a negociação de uma
forma amigável com a dona do terreno, onde ressaltou que é a favor das casas populares, da
instalação de industrias, da energia solar, mas que tudo aconteça na melhor forma amigável e
transparente, então não estaria votando contra, mas talvez teria outros terrenos em Passa
Vinte que poderiam estar fazendo a desapropriação, de pessoas interessadas a vender. Para
finalizar ressaltou que não foi contra, onde sabe que o direito da Casa popular é um direito
de todos, onde estaríamos passando por uma pandemia, e sabe como é difícil manter o
aluguel em dia, onde nos dias de hoje uma família ganha dois a três salários mínimos e não
conseguem comprar uma casa dentro do Município pelo fato dos lotes estarem caros, então
com isso teria uma oportunidade das pessoas terem sua casa própria, onde concorda sim com
o projeto, mas que seja feita um acordo com os donos. O Vereador Rodrigo Nardeli com a
palavra ressaltou que respeita a opinião da Vereadora Polyana, mas o mesmo pensa no lado
da população da Cidade, onde este projeto tem que ser aprovado, porque será um
crescimento grande para população, devida a necessidade de todos, onde ressaltou que lutará
pela aprovação do projeto. O Vereador Rafael com a palavra ressaltou sobre os projetos que
foram aprovados, onde vão ser de grande importância para o Município, mas em relação ao
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Projeto de Lei N.º17/2021 ressaltou que um dos terrenos o proprietário quer vender, onde
não terá problema nenhum, porque o Município é carente de área, já o outro terreno que a
prefeitura quer comprar já teria que ser uma forma que a pessoa queira vender. O Vereador
João Alessandro com a palavra ressaltou sobre o projeto de Lei N.º17/2021, que será de
grande importância para o Município, onde apóia sim, mas sendo de uma forma amigável. O
Vereador Edson ressaltou que o Projeto de lei N.º17/2021, tem seu total apoio, onde acha
que a carência do povo pela casa própria é muito grande. O Senhor Presidente com a palavra
para finalizar a reunião ressaltou deixando claro que na Casa sempre vai ter diálogo, onde
nunca será um autoritário e nunca foi nos últimos quatro meses como Presidente desta Casa,
ressaltando aos colegas vereadores que independente de quem estiver como Presidente que
vai sempre respeitar e o plenário também, por isso que existem cabeças diferentes que
pensam diferentes e tem opiniões diferentes para que sejam respeitada opinião contrária ou
favorável. Aonde vai sempre ter dialogo e nunca vai chegar a Casa e aceitar apenas uma
opinião, de maneira alguma, mas que será colocado no plenário para que decidir. Nada mais
havendo a ser tratado, o Senhor Presidente Magno Faisther pedindo a proteção Divina, deu
por encerrada a reunião ás 20 horas e 25 minutos, a Vereadora Polyana dos Santos Aguiar
Rezende lavrou a presente Ata que vai assinada por ela e os demais vereadores presentes.
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